

Hodnocení bakalářské práce

Posudek oponenta práce

Jméno autora: Ludmila Zvěřinová

Název práce: Společnost dcer křesťanské lásky sv. Vincenta de Paul a jejich působení na území ČR v období 1948-2016

Oponent práce: Mgr. Petr Macek

Téma a cíl práce: Bakalářská práce pojednává o Společnosti Dcer křesťanské lásky a jejich působení v letech 1948-2016 na území České republiky. Pozornost je věnována především charitnímu domu Mendryka. Práce se zabývá historií příchodu sester do Mendryky, přibližuje život Společnosti a její činnost.

Zaměření práce: Společnost Dcer křesťanské lásky, vincentky, Mendryka, historie

Jazyková a stylistická úroveň práce: Práce je psána kultivovaným a dobře srozumitelným jazykem. Zůstává sice spíše na popisné rovině a nevyužívá jazykových prostředků pro analytičtější a interpretační práci s textem, v tomto typu práce to ale není nezbytně nutné.

Rozsah práce: Odpovídající požadavkům na bakalářské práce, 67 stran včetně příloh.

Použitá literatura: Vzhledem ke zvolenému tématu z oblasti moderních církevních dějin, k nimž existuje bohatá literatura, by práce mohla a měla pracovat s větším počtem zdrojů. Závěrečný seznam odkazuje pouze na cca 10 odborných prací. Pro dané téma by bylo vhodné se seznámit např. s klasickými pracemi Václava Vaško nebo s přehledovou knihou *Katolická církev v Československu* (autoři Stanislav Balík, Jiří Hanuš, CDK 2013). Pro téma ženských řeholí v době komunismu by bylo dobré uvést sborník *Ženské řehole za komunismu* (ed. Vojtěch Vlček, Olomouc: MCM 2005).

Naopak je nutné pozitivně ocenit práci autorky s archivními prameny. Reflexi použitých archivních zdrojů, která je zařazená v závěru práce, by bylo vhodné přesunout do úvodu nebo do samostatné kapitoly přehledu zdrojů a literatury, která bývá obvykle zařazovaná za úvodem

Formální stránka práce: Po formální stránce je práce zpracována pečlivým způsobem a obsahuje všechny nutné náležitosti pro akademické práce. Pouze drobné upozornění k poznámkovému aparátu, který by měl být zpracovaný stejným typem písma jako hlavní text. Místy se v práci objevují také drobné grafické nepřesnosti v typu a velikosti písma, které jsou ale nejspíše dané konverzí souboru do formátu pdf.

Celkové hodnocení a kritické poznámky:

Předkládaná práce solidním způsobem zpracovává vytyčené téma a i na základě studia archivních pramenů pojednává o historii společnosti Dcer křesťanské lásky v českých zemích s důrazem na dobu komunistické diktatury. Můžeme konstatovat, že práce dobře naplňuje zvolený cíl a z dostupných pramenů vytěžila dostatek informací pro vykreslení plastického obrazu moderních dějin společnosti.

Samotnému historickému výkladu předchází kapitola věnovaná založení a spiritualitě společnosti, jejíž zařazení je myslím při studiu primárně teologické oboru vhodné. Po ní následuje dobře strukturovaný a jasný přehled moderní historie společnosti.

Práce splňuje všechny požadavky na tento typ textu a vcelku odpovídá zvolenému žánru (v této souvislosti je možná škoda, že autorka neuvádí některou z četných diplomových prací zpracovaných na obdobná témata, byť i jen pro načerpání inspirace, jak se zvolenou látkou pracovat).

Při čtení textu jsem pouze přemýšlel, zda by práce nemohla jít hlouběji za vnější popis historie a života sester. Práce poctivě popisuje přesuny sester v době komunismu, budování řeholního domu v Mendryce a zachycuje životní zkušenosti jednotlivých sester. Nešlo by však z pramenů vyčíst a vytěžit více o tom, jak doba komunismu poznamenala spiritualitu sester, jejich přemýšlení o řeholním životě i úvahy o tom, jak vést řeholní život v době po pádu komunismu? Tato témata a otázky se samozřejmě v textu objevují, ale jsou spíše naznačeny, než že by byly rozvedeny v podrobnější reflexi.

Výsledné hodnocení: Bakalářská práce představuje solidně zpracovanou závěrečnou kvalifikační práci a splňuje všechny potřebné požadavky.

Otázky oponenta práce:

- Můžeme z pramenů nebo z rozhovorů se sestrami usuzovat, jak zkušenost komunistické diktatury ovlivnila uvažování o způsobu řeholního života po roce 1989?
- Vytváří se na základě této zkušenosti nějaká nová a ucelená vize obnovy řeholního života v českých zemích?

Datum: 17. 8. 2018

Mgr. Petr Macek, Ph.D.